19. AKcunome HENpEKNAHOCTM

YeTepTa rpyna akcmoma cagp>xu ABe akCUOME, Ha KOjuMa ce
3aCHNBa reoMeTpujCKa Teopurja HENPEKNLHOCTMN.

IV1 (Apxumeg-Eynokcosa akcuoma) Heka cy AB n CD gee gyxn.
Ha nonynpaeoj AB noctoju kKoHa4yaH HM3 Tayaka Aq,..., A, T.4.
Baxun B(A,A1,...,A), B(A,B,A,) u

AA1 = A1A2 Z.. = An—lAn =~ CD.

Lakne, nocroju neN 1.4. je n- CD > AB.
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IV2 (KanTtoposa akcuoma) Ako je [A1B1],[A2B2],...,[AnBn], ...
HW3 3aTBOPEHUX AY>KW jeAHe npase T.A. 33 CBAKO N BaXKN
[Ani1Bni1] € [AnBn], onpa nocroju 6ap jegHa Tauka X Takea ga
X € [AnBy], 3a cBako n.

X
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Teopema (21.5)

(Oenexnnposa Teopema) Heka cy cBe Tauke Heke npase p
(nonynpase, ayxn) nogesmere y asa ckyna M un N Tako ga Baxn:
1. ceaka Tauka U3 p Nnpunaga TauyHo jegHom oa ckynosa M u N,
2. ckynosun M n N cy HenpasHu,

3. Wamely aBe Tauke jegHOr cKyna HEMa Tayka APYror CKyna.
Taga nocToju jeanHcTBeHa Tadka X € p TakBa Aa Cy CBe Ta4ke n3
M~ {X} ca jeane, a us N\ {X} ca gpyre cTpaHe Tauke X.

Doka3s. Heka cy My € M n Ny € N nponzeosbHe.
Heka je A Taksa pa je B(A, My, Ny). Ako 6w

A€ N onga 6u n3vely aee Tauke A n N; ckyna

N noctojana Tauka ckyna M wTo Huje moryhe.
3ato Ae M. Cnuuno, ako je B(My, N1, B) onga je Be N.

Heka je 51 cpeauwTe gyxu My N;. Tauka S; npunaga jegHom opf
oBa gBa ckyna. Hnp. Heka S; € M.
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Osnaunmo taga M, = 51, No = Ni. Younmo ga cee Tadke usmehy
Mi v My npunagajy ckyny M.

Hacrasumo oBaj noctynak: Heka je S, cpeauwte ayxu M,N,.
Ako S, e M onga Myy1 =S5, Npy1 = N, a 'y cynpoTHom

Mpi1 =My wn Npyp =S, Cee Tauke namehy M, n M,,.1 npunagajy
ckyny M, a cee tauke usmehy N, u N,;1 npunagajy N (ako Hnp.
Np, = Npy1 0HAA TO BaXKn TPUBM)aASHO).

Ha oBaj HauuH pobujamo HeckoHa4aH HM3 3aTBOPEHUX AYXKU
[MiNy], [MaN2],..., [M,N,], ... roe je cBaka ayx cagpxaHa y
npetxogHoj. 3ato, Ha ocHoBy /V2 nocToju 6ap jegHa Tauka X Koja
M cBuMa npunaga. lNpu Tom cy cBe Tauke M; # X ca jeaHe, a

N; # X ca ppyre cTpaHe X.

[MpetnocTaBumo ga noctoju Tavka X; # X Koja npunaga CBum
gyxuma [M,N,]. Younmo ga je

M1N1 = M2N2 + M2N2 = 2M2N2
=...=2" M, N, > 27 XX

3Hauu, Taga 6u 3a nponseosbHO n 36up 2771 fyxun noaymapHnx
XX1 6uo marsu og My Ny wto je y koHTpagukuujn ca V1. Jakne,
X je jepMHCTBeHa Tayka Koja Npunaga CBUM OBUM AYXKMMa.

Heka Hnp. X € M. Taga cy no nocraBuun CBe Tadke NOJIynpaee ca
TemeHom X koja cagpxu M; n3 ckyna M.

Heka je Y Tauka komnnemeHTHe nosynpage. | peba nokasaTtu ga

Y e N. 3a npoussossHo i Baxku N; X < N;M;. Moctoju n T.4. je
M Ny < 21Xy, Tapa

2" INLX < 2" I ML N, = My Ny < 271 XY,

na je NoX < XY un N, e (XY). Ako 6u Y € M onga 6n namehy
agse Tauke Y u X ckyna M nocTojana Tauka apyror ckyna (7).

3ato Y eN. ! o Xeh O

Kaxemo ga X pa3aBsaja ckynose M u N.

V3 npetnoctasky pa Baxke npBe Tpu rpyne akCMoMa MOXE Ce
nokaszatu ga cy akcuome IV1 u IV2 ekBusaneutHe [eaeknH-
JOBOM TBpHEHY.

JenHa of HajBaXKHMjMX NOCNEANLA AKCMOMA HEMPEKUAHOCTY je
MOryhHOCT ma ce yBeae mepa Ayxxu.

@Oyukuymja L: D - R*, rge je D ckyn cBux gyxu, je mepa ayxu
aKo 323 by BaXKU:

1. noctoju de D, L(d) =1,

2. ako je di 2 dy oHpa je L(dy) = L(db),

3. ako 3a d1,d>,d3 € D Baxku di + db = d3 oHza je un

L(dl) aF L(dz) = L(d3)

Ayx d, 3a kojy je L(d) =1, je jepuHnuna gyx.




Jlako ce mMoxke nokasaTu 3a mepy ayxu L:
1. a<b< L(a) < L(b),
2. azb< L(a)=L(b).

Teopema (22.2)

Heka je L mepa ayxu. Taga je dynkumnja L’ Takohe mepa ay»u
aKKo NOCToju no3nTueaH peanad 6poj A T.4. L' = AL. b4
Teopema (22.3)

Ako je d nponsBos/bHa AY>K, OHAA MOCTOjU jeAWHCTBEHA Mepa L T.4.
L(d) =1. 5¥1
Teopema (22.4)

Ako je L pata mepa u v no3uTuBaH peanaH bpoj, oHAa nNocToju
ayx d 1.48. je L(d) = a. B4

Heka je L mepa gyxu. [NpecnukaBame p n3 ckyna naposa Ta4aka
y Ry, mato ca

p(A,A) =0,
p(A B) = L(AB)

je dyHKumja pacrtojarba niau metTpuka. OHa 4nHKM anconyTHm
NpOCTOP METPUYKUM MPOCTOPOM .

Ha cnnyaH HauuH, MOXXeMO yBeCTU (byHKLM]y Mepe yrna Koja
YyrJI0BUMA ofe/byje no3uTueHe bDpojeee, T.4. NMOAyAapHY YrioBu
UMajy UCTY MEPY 1 KOja je ycarjalleHa ca cabuparsem yrnoga.

Cee mepe yrnoea cy meljycobHo cpasmepne, a mu hiemo Hagasmse
. : -
KOPUCTUTU OHY KOja NPaBoOM Yr/ly AOAe/byje BPEAHOCT 7.

Cnunynoct. [pyra Ba)kHa NoCAeAnLa aKCMOMA HEMPEKUAHOCTN j&
moryfhiHocT yBoljersa nojMa CAMYHOCTHU.

HeduHunymja

[Npecnukaearee P npase, paBHu uanm npocTopa Ha cebe je

CNNYHOCT ca koecpuumjeHTom k, k > 0 ako 3a NpomsBo/bHE ABE
Tauke A, B Baxu p(P(A),P(B)) = kp(A, B).

Younmo ga cy nsomeTpuje CAMYHOCTU ca KoedpuruymnjeHTom k = 1.

HedbunHuynja

Ako noctoju cimuHocT P Takea ga je P(P) = d’ onga cy nnkosn
& un & canynn n nuwemo ¢ ~ ¢’

Ceaka cimyHoCT je bujekunja. Y aHanormju ca msomeTpujama,
MO)Xe Ce€ nokKasaTu Aa 3a candHoctu P; n Pp, ca uCTUM JOMEHOM,
BaXKu Aa cy 731_1 n Py o P cnnyHocTu.




3aTo je CKyn CBMX CAMYHOCTW Ca UCTUM LOMEHOM rpymna y OfHOCY
Ha KOMMO3uUUKjy TpaHccpopmaLumja, a penaunja ~ je penauyuja
eKBUBaJeHUNje.

Teopema (22.11-14)

Heka je P canyHoct. Taga Baxku:

1. B(A B, C) = B(P(A), P(B), P(C)).

2. (A,B)=(C,D) = (P(A),P(B)) = (P(C),P(D)),

3. 3a npown3sosbHM yrao a Baxu P(«a) = a. b4

Mpumepba [akne, P "4yBa” konuHeapHOCT, na C/AVKa npase y
npaBse, paBHU y paBHW,... lakohe, camyHocT “dyBa” yraose.




